
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

РУССКИЙ ЯЗЫК. 2025 г. 

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП. 3 КЛАСС 
 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 
 

Максимальный балл за работу – 27 
 

1. Установите соответствие между словом и его составом.  
 

Ответ:  
 

холодище корень, суффикс, окончание 

хвастунишка корень, суффикс, суффикс, окончание 

похолодело приставка, корень, суффикс, суффикс, окончание 

Критерии оценки: по 1 баллу за каждую верную пару. Всего 3 балла. 

2. Анаграмма [фр. anagramme < греч. Anaпере + gramma письменный знак, буква] – 

перестановка букв в слове (или в нескольких словах) в любом порядке, в результате 

которой образуется новое слово, например: арка – кара, Ломоносов – Соломонов 

и т. п. 

Из всех букв слова АКТЁР составьте слово-анаграмму (существительное, буквы 

не повторяются). 

Ответ: катер, тёрка/терка, Артек. 

Критерии оценки: 3 балла за полностью верное одно слово.  

3. Одна и та же форма слова в связной речи может выражать разный смысл. 

Разделите данные ниже словосочетания на четыре группы в зависимости 

от значения существительного в родительном падеже с предлогом из: материал; 

место; множество, из которого делается выбор; причина. 

Ответ: 
 

множество, из которого делается выбор один из пассажиров 

материал бусы из раковин 

место выход из вагона 

причина отказ из вежливости 

материал замок из песка 

причина спросить из интереса 

множество, из которого делается выбор каждый из спортсменов 

место сокровища из сундука 
 

Критерии оценки: по 1 баллу за каждую верную пару. Всего 8 баллов. 

4. Составители проверочных работ для школьников отдали на экспертизу тестовое 

задание. Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда 

пропущена одна и та же буква.  

o с..рень, п..сок 

 ст..лица, р..машка 

o ун..жаться, загл..дение 
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o в..снушка, ж..вой 

Критерии оценки: 1 балл за верный ответ. 

5–8. Маша и Даша – юные лингвисты, которым нравится изучать русский язык. 

Чтобы никто не разгадал их записи, они придумали несложный шифр, а именно 

заменили буквы цифрами, обозначающими номера этих букв по порядку 

в алфавите.  

Восстановите слова, которые встретились в переписке Коли и Пети.  

5.  

19 10 15 16 15 10 14 

С И Н О Н И М 

6.  

19 17 18 33 8 6 15 10 6 

С П Р Я Ж Е Н И Е 

7.  

25 10 19 13 10 20 6 13 30 15 16 6 

Ч И С Л И Т Е Л Ь Н О Е 

8.  

 

 

Критерии оценки: по 1 баллу за каждое верное слово. Всего 4 балла. 

Пояснение 

Ключ шифра: 
 

А Б В Г Д Е Ё Ж З И Й К Л М Н О П Р С 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 
 

Т У Ф Х Ц Ч Ш Щ Ъ Ы Ь Э Ю Я 

20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 

 

9. Перед вами ряд слов. Укажите слово(-а), в котором(-ых) количество букв 

совпадает с количеством звуков. Произнесите слова быстро, без видимого усилия. 

Прислушайтесь, как звучит слово.  

o ёж 

 ехать 

 привет 

o Яуза 

o Егор 

o поджаренный 

17 16 3 6 19 20 3 16 3 1 15 10 6 

П О В Е С Т В О В А Н И Е 
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Критерии оценки: по 1 баллу за каждое верное слово. Штраф за каждый неверный 

ответ – 1 балл. Всего 2 балла. 

Пояснение 

Ехать – гласная е в начале слова является йотированной и обозначает два звука 

[й’э́]; ь – не обозначает звука. 

10. Историзмы – это слова, обозначающие исчезнувшие из современной жизни 

предметы или явления, например: кольчуга, барщина, конка. Эти слова мы знаем, 

но не употребляем в своей повседневной речи. 

Посмотрите на картинки и верно подберите названия того, что на них изображено. 

 

 рубель 

 мотыга 

 лапти 

 коромысло 

 веретено 

 светец 

 

коромысло 

 

мотыга 

 

веретено 
 

светец 

 

лапти 

 

рубель 

Критерии оценки: по 1 баллу за каждый верный ответ. Всего 6 баллов. 


